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4n= 600

*Respuestas 

espontáneas 

¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha 

la palabra “Migración”? 

43.9%
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0.5%
0.5%

2.7%
0.8%

7.0%
1.1%

PERSONAS QUE SE TRASLADAN A OTRO LUGAR/PAÍS (EUA)

ESTADOS UNIDOS

FALTA Y BÚSQUEDA DE TRABAJO (DESEMPLEO)

POBREZA/ NECESIDAD

INDOCUMENTADO/ILEGALES

QUE VIENEN DE OTRO LUGAR (EXTRANJEROS)

SUFRIMIENTO HUMANO (INJUSTICIA/CRUELDAD/TRISTEZA)

VIAJAR/VIAJES

CRUZAR LA FRONTERA

BUSCAR ALGO MEJOR

OFICINAS DE GOBIERNO/ TRÁMITES (VISAS, PASAPORTES)

PELIGRO (MIEDO, MUERTE)

POLICÍA

REMESAS /DINERO

GOBIERNO MEXICANO

MUCHA GENTE

DESINTEGRACIÓN FAMILIAR

REFUGIADOS

DONALD TRUMP

LATINOAMERICANOS

OTRO

NADA

NO SABE

NO CONTESTÓ
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¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha 

la palabra “Migración”? 

CRUZAR LA 

FRONTERA

BUSCAR ALGO 

MEJOR

OFICINAS DE 

GOBIERNO/ 

TRÁMITES (VISAS, 

PASAPORTES)

PELIGRO 

(MIEDO, MUERTE)
POLICÍA

REMESAS 

/DINERO

GOBIERNO 

MEXICANO
MUCHA GENTE

MASCULINO 2.5% 2.1% 1.2% 0.9% 1.9% 0.8% 1.0% 1.0%

FEMENINO 2.0% 2.0% 2.1% 2.0% 0.5% 0.6% 0.4% 0.5%

S
e

x
o

PERSONAS QUE SE 

TRASLADAN A 

OTRO LUGAR/

PAÍS (EUA)

ESTADOS 

UNIDOS

FALTA Y 

BÚSQUEDA DE 

TRABAJO 

(DESEMPLEO)

POBREZA/ 

NECESIDAD

INDOCUMENTADO/

ILEGALES

QUE VIENEN DE 

OTRO LUGAR 

(EXTRANJEROS)

SUFRIMIENTO HUMANO 

(INJUSTICIA/

CRUELDAD/TRISTEZA)

VIAJAR/

VIAJES

MASCULINO 44.4% 7.5% 7.5% 3.0% 4.1% 3.5% 2.4% 2.5%

FEMENINO 43.5% 8.1% 5.4% 6.2% 4.0% 3.9% 2.9% 2.2%S
e

x
o

*Respuestas espontáneas

DESINTEGRACIÓN 

FAMILIAR
REFUGIADOS

DONALD 

TRUMP
LATINOAMERICANOS OTRO NADA NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 0.0% 0.2% 0.0% 0.5% 2.5% 0.4% 8.3% 1.8%

FEMENINO 1.1% 0.9% 1.0% 0.5% 2.9% 1.2% 5.8% 0.3%S
e

x
o

n= 600
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En su opinión, ¿comparando con décadas pasadas, 

actualmente hay más o menos personas que deciden irse a los 

Estados Unidos en busca de una mejor calidad de vida? 

72.6%

20.8%

3.3%

3.3%

HAY MÁS 

PERSONAS

HAY MENOS

PERSONAS
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 70.6% 21.9% 3.8% 3.7%

FEMENINO 74.4% 19.7% 2.9% 3.0%

S
e

x
o

HAY MÁS PERSONAS

HAY MENOS PERSONAS

NO CONTESTÓ

NO SABE

n= 600



7
ÍNDICE

BENEFICIOS DE LA MIGRACIÓN 2



8n= 600

66.0%

28.8%

2.6%

2.6%

SÍ NO NO SABE
NO 

CONTESTÓ

MASCULINO 68.8% 25.9% 2.0% 3.3%

FEMENINO 63.5% 31.5% 3.1% 1.9%

S
e

x
o

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

¿Usted considera que la migración trae beneficios para las 

familias mexicanas?
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54.0%

16.5%

14.1%

6.4%

1.3%

2.5%

1.3%

2.9%

1.0%

EL DINERO QUE ENVÍAN/REMESAS

MEJORA/ APOYO A LA ECONOMÍA

MEJORAR CALIDAD DE VIDA (MIGRANTES Y FAMILIA)

TRABAJO/MEJORES OPORTUNIDADES LABORALES

MEZCLA DE CULTURAS

OTRO

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ

¿Cuál diría que es el principal beneficio que trae la migración a 

las familias mexicanas? 

n= 393

*Respuestas 

espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que consideran que las remesas traen beneficios para las familias 

mexicanas. 
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¿Cuál diría que es el principal beneficio que trae la migración a 

las familias mexicanas? 

OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 3.1% 2.3% 0.8% 1.4%

FEMENINO 1.9% 0.2% 4.9% 1.0%

S
e

x
o

EL DINERO QUE 

ENVÍAN/REMESAS

MEJORA/ APOYO A 

LA ECONOMÍA

MEJORAR CALIDAD DE 

VIDA (MIGRANTES Y 

FAMILIA)

TRABAJO/MEJORES 

OPORTUNIDADES 

LABORALES

MEZCLA DE CULTURAS

MASCULINO 64.6% 5.8% 18.0% 3.1% 0.9%

FEMENINO 43.4% 27.2% 10.1% 9.6% 1.7%

S
e

x
o

*Respuestas espontáneas

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que consideran que las remesas traen beneficios para las familias 

mexicanas. 
n= 393
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De acuerdo con el Banco de México las remesas son el envío de 
dinero que hacen las personas de un país a familiares y amigos que 

viven en otro país. En su opinión ¿las remesas son un apoyo sólo para 
las familias que las reciben o cree que también son un apoyo para 

otros ámbitos de la economía del país? 

26.9%

65.5%

3.5%

4.1%

SON UN APOYO 

SÓLO PARA LAS 

FAMILIAS QUE 

LAS RECIBEN

TAMBIÉN SON UN 

APOYO PARA OTROS 

ÁMBITOS DE LA 

ECONOMÍA DEL PAÍS

NO 

SABE

NO 

CONTESTÓ

MASCULINO 26.9% 63.9% 3.1% 6.1%

FEMENINO 26.8% 66.9% 3.9% 2.4%

S
e

x
o

SON UN APOYO SÓLO PARA 

LAS FAMILIAS QUE LAS RECIBEN

TAMBIÉN SON UN APOYO 

PARA OTROS ÁMBITOS DE 

LA ECONOMÍA DEL PAÍS

NO CONTESTÓ

NO SABE
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88.6%

83.1%

9.6%

14.0%

0.9%

2.0%

0.9%

0.9%

PARA LA ECONOMÍA 

FAMILIAR

PARA LA ECONOMÍA DEL 

PAÍS

MUY/ALGO 
IMPORTANTES

NO SABE NO CONTESTÓPOCA/NADA 
IMPORTANTES

Por lo que usted sabe o ha escuchado, dígame para cada una 

de las opciones que le voy a mencionar, ¿qué tan importante 

cree que son las remesas: muy importantes, algo, poco o nada 

importantes?
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, dígame para cada una 

de las opciones que le voy a mencionar, ¿qué tan importante 

cree que son las remesas: muy importantes, algo, poco o nada 

importantes?

MUY/ALGO 

IMPORTANTES

POCO/NADA 

IMPORTANTES
NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 88.3% 9.5% 0.7% 1.5%

FEMENINO 88.8% 9.6% 1.1% 0.5%

S
e

x
o

MUY/ALGO 

IMPORTANTES

POCO/NADA 

IMPORTANTES
NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 86.2% 11.3% 1.8% 0.7%

FEMENINO 80.3% 16.6% 2.2% 0.9%

S
e

x
o

PARA LA ECONOMÍA FAMILIAR

PARA LA ECONOMÍA DEL PAÍS
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*Respuestas 

espontáneas 

29.4%

22.9%

20.6%

4.5%

3.1%

3.1%

1.1%

0.7%

0.6%

2.3%

0.4%

10.3%

1.0%

A LAS FAMILIAS A QUIENES ENVÍAN EL DINERO

A TODOS LOS MEXICANOS / AL PAÍS

AL GOBIERNO

LOS BANCOS

LAS EMPRESAS/ COMERCIOS

LA ECONOMÍA DEL PAÍS

LOS RICOS

LOS MISMOS MIGRANTES

A LOS POBRES

OTRO

NO HAY BENEFICIOS

NO SABE

NO CONTESTÓ

Las remesas internacionales según datos del Banco de México 

han llegado a representar la segunda fuente de ingresos de 

divisas al país, ¿a quién o quiénes cree usted que beneficia el 

que la remesas sean una segunda fuente de ingresos en el país? 
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Las remesas internacionales según datos del Banco de México 

han llegado a representar la segunda fuente de ingresos de 

divisas al país, ¿a quién o quiénes cree usted que beneficia el 

que la remesas sean una segunda fuente de ingresos en el país? 

LOS RICOS
LOS MISMOS 

MIGRANTES
A LOS POBRES OTRO

NO HAY 

BENEFICIOS
NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 0.4% 0.7% 0.8% 2.6% 0.0% 7.7% 1.6%

FEMENINO 1.6% 0.7% 0.4% 2.1% 0.8% 12.7% 0.5%

S
e

x
o

A LAS FAMILIAS A 

QUIENES ENVÍAN 

EL DINERO

A TODOS LOS 

MEXICANOS / AL 

PAÍS

AL GOBIERNO LOS BANCOS
LAS EMPRESAS/ 

COMERCIOS

LA ECONOMÍA 

DEL PAÍS

MASCULINO 30.2% 25.2% 17.8% 5.1% 3.3% 4.6%

FEMENINO 28.5% 20.8% 23.2% 3.9% 3.0% 1.8%

S
e

x
o

*Respuestas espontáneas
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59.5%

40.5%

SÍ NO

MASCULINO 59.5% 40.5%

FEMENINO 59.4% 40.6%

S
e

x
o

SÍ

NO

Y, dígame, ¿usted tiene algún familiar o conocido que viva en 

los Estados Unidos? 
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62.1%

32.8%

4.2%

0.9%

SÍ NO NO SABE
NO 

CONTESTÓ

MASCULINO 61.8% 33.6% 3.6% 1.0%

FEMENINO 62.4% 32.0% 4.8% 0.8%

S
e

x
o

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

¿Su familiar o conocido que reside en Estados Unidos envía 

dinero a sus familiares?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que tiene algún familiar o conocido que viva en los Estados Unidos.  
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32.9% 32.5%

15.8%

11.0%

3.6% 4.2%

HA MEJORADO 

MUCHO

HA MEJORADO 

ALGO

HA MEJORADO

POCO

NO HA 

MEJORADO

NO SABE NO CONTESTÓ 

HA MEJORADO 

MUCHO

HA MEJORADO 

ALGO

HA MEJORADO 

POCO

NO HA 

MEJORADO
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 32.1% 30.9% 29.5% 7.1% 0.0% 0.4%

FEMENINO 28.5% 33.1% 26.6% 10.8% 0.9% 0.1%S
e

x
o

65.4%

26.8%

Por lo que sabe o ha visto, ¿la economía de esa familia ha 

mejorado mucho, algo, poco o no ha mejorado?*

n= 350

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que tiene algún familiar o conocido que viva en los Estados Unidos.  
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25.7%

21.6%

13.7%

7.1%

6.4%

4.9%

3.0%

1.4%

1.4%

1.3%

3.0%

0.8%

9.2%

0.5%

LAS DEPORTACIONES HAN AUMENTADO

LA SITUACIÓN EN EU HA EMPEORADO (DESEMPLEO, MALAS 

CONDICIONES)

POR LA DISCRIMINACIÓN QUE HAY EN ESTADOS UNIDOS

EL MAL TRATO QUE RECIBEN/ NO LES VA BIEN

PARA REUNIRSE CON SUS FAMILIAS

SITUACIÓN POLÍTICA DE EU (LEYES, ELECCIONES)

YA JUNTARON DINERO/ CUMPLIERON SU META

NO ESTÁN A GUSTO ALLÁ/ NO ES LO QUE PENSABAN

EN MÉXICO HAN MEJORADO LAS COSAS

ES CARO VIVIR ALLÁ

OTRA

NO CREE QUE ESO SEA VERDAD

NO SABE

NO CONTESTÓ

De acuerdo con un estudio del Pew Research Center  publicado en el 
mes de septiembre de 2016 existe una reversión del flujo migratorio, es 
decir, más mexicanos han regresado al país en los últimos años de los 

que emigran a Estados Unidos. ¿Cuál cree usted que es la razón principal 
por la los mexicanos están regresando al país?

*Respuestas 

espontáneas 
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De acuerdo con un estudio del Pew Research Center  publicado en el 
mes de septiembre de 2016 existe una reversión del flujo migratorio, es 
decir, más mexicanos han regresado al país en los últimos años de los 

que emigran a Estados Unidos. ¿Cuál cree usted que es la razón principal 
por la los mexicanos están regresando al país?

OTRA NO CREE QUE ESO SEA VERDAD NO SABE NO CONTESTÓ

MASCULINO 4.0% 0.8% 8.4% 1.3%

FEMENINO 2.0% 0.7% 9.9% 0.0%S
e

x
o

LAS DEPORTACIONES HAN 

AUMENTADO

LA SITUACIÓN EN EU HA 

EMPEORADO (DESEMPLEO, 

MALAS CONDICIONES)

POR LA DISCRIMINACIÓN 

QUE HAY EN ESTADOS 

UNIDOS

EL MAL TRATO QUE 

RECIBEN/ 

NO LES VA BIEN

PARA REUNIRSE CON SUS 

FAMILIAS

MASCULINO 27.7% 20.6% 10.7% 6.8% 4.3%

FEMENINO 23.9% 22.6% 16.4% 7.4% 8.4%S
e

x
o

*Respuestas espontáneas

SITUACIÓN POLÍTICA DE EU 

(LEYES, ELECCIONES)

YA JUNTARON DINERO/ 

CUMPLIERON SU META

NO ESTÁN A GUSTO ALLÁ/ 

NO ES LO QUE PENSABAN

EN MÉXICO HAN 

MEJORADO LAS COSAS
ES CARO VIVIR ALLÁ

MASCULINO 6.8% 4.5% 1.2% 1.3% 1.6%

FEMENINO 3.1% 1.6% 1.6% 1.4% 1.0%S
e

x
o



23n= 600

46.1%

26.1%

15.0%
9.9%

2.2% 0.7%

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 42.8% 25.5% 18.5% 11.5% 1.5% 0.2%

FEMENINO 49.2% 26.6% 11.7% 8.4% 2.9% 1.2%S
e

x
o

72.2%

24.9%

¿Qué tanto cree usted que esta reversión en el flujo migratorio 

puede afectar la economía nacional: mucho, algo, poco o 

nada? 
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84.4%

12.1%

2.1%

1.4%

SÍ NO NO SABE
NO 

CONTESTÓ

MASCULINO 81.4% 16.8% 1.2% 0.6%

FEMENINO 87.2% 7.8% 2.9% 2.1%

S
e

x
o

SÍ

NO

NO CONTESTÓ

NO SABE

El actual candidato a la Presidencia de Estados Unidos, Donald Trump, 
durante su campaña electoral ha prometido construir un muro fronterizo y 

ha señalado que conseguirá que los mexicanos lo paguen, para 
conseguirlo ha amenazado a México con bloquear las remesas que se 

envían desde Estados Unidos a México. ¿Usted cree que la economía 
nacional se vería afectada al bloquear las remesas?
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y

cuentan con línea telefónica en su hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el 27 de septiembre de 2016.

Tamaño de la muestra y su precisión estadística

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un

nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ±4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal actualizada del INE.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.

ÍNDICE


